

Z WILBER

Slečna Pavlína Kubíčková z Crete dlela návštěvou ve Wilber minulý pátek.

Pan Anton Oufcecký z Havelock, Nebr., dlel ve Wilber minulou sobotu za příčinou urovnání pozůstatosti po p. Leopoldu Oufceckém, nedávno v Crete zemřelém. Okresní probátní soud ustanovil p. Antona Oufceckého administrátorem pozůstatosti. Paní Oufcecká a paní Aronová z Crete, navštívily Wilber pro ten samý účel.

Pan F. O. Kučera z Tobias, dlel ve Wilber za obchodem minulý pátek.

Pan Josef Hulec z Havelock přijel na návštěvu do Wilber a Swanton minulého týdne.

Pp. Eduard Zumpfe a Frank Kašpárek od Pleasant Hill odejeli v úterý na obhlídku pozemků.

Obecní elektrik John Linton podal obecnímu výboru svoji resignaci a vystoupil ze služby dne 1. května.

Minulý čtvrtek spojil svazkem manželství smírčí soudce p. J. V. Šesták p. Miloslava Hokufo se sleč. Vínou Slámovou. Novomanželé odjeli v pátek do Omahy, kde p. Hokufo je zaměstnán.

Pp. F. A. Mareš, J. A. Šašek, Frank Vokolek, R. R. Shary, Wm. Pospíšil, Pašek a Plaček a Tvrz a Pospíšil, zadali si žádosti ku povolení živnosti hostinské ve Wilber pro příští rok, 1. květnem počínaje.

Z OMAHY.

ZASLÁNO.

Omaha, Nebr., 16 dubna, 1907.

Čtená redakce:

Byv upozorněn na ohrazení p. O. Charvata, redaktora Pok. Záp. v minulém čísle časopisu toho, překvapen jsem byl očividnou nedůsledností mladistvého pana redaktora. Jemuž dle vlastního vyjádření v ohrazení jeho "hnuší se polemiky věsti", ale v téchže řádkách nechutnou polemiku nepravdivým povídáním svým, jež zbytečně místa v ctném časopisu tom zabírá, vyvolává. Pokud mne se dotýče, souhlasím s panem Charvatem, že uveřejňování osobních záležitostí nemá býti čtenářstvom Pok. Záp. týráno a proto také dívím se tomu, proč p. Charvat, tedy proti své zásadě a náhledu, vědomě "osobní záležitosti" vyvolává a tak nedůsledně si počíná. To však není mojí věcí, jak se čtenáři listu toho se vyrovná. Tvrzení p. Charvata, že Těl. Jed. Sokol nemá zástupce ve sboru "Česko-Americké nadace", jest mylné a prvním důkazem, že pan Charvat nebyl předem řádně informován a stejně i úředníci Těl. Jed. Sokol, kteří listinu zástupní p. Charvatovi vystavili, nevěděli o tom, že Sokol měl řádně zvoleného a ustanoveného zástupce ve sboru Česko-Americké nadace v mé osobě. Prohlášení toto pokud se týče úředníků Těl. Jed. Sokol činím nerad, jelikož oba úředníci jsou osvědčenými pracovníky v řadách našich. — Dalším svým tvrzením, že byl teprve před schůzí předsedán zastupovati Těl. Jed. Sokol chce pan Charvat vzbudit domněni, jako by se to bylo stalo zrovna před schůzí, kdy mu listina byla doručena. Předseda sboru ale již ve středu večer před výroční schůzí Česko-Americké nadace mně pravil, že na schůzi byl upozorněn tajemníkem. Předseda na to sdělil tajemníkovi (an nevěděl, že já jsem od počátku zástupcem Sokola ve sboru nadace), že není mu možno na schůzi té se podílet a proto aby tam poslal některého Sokola, který o působnosti nadace něco ví. — Tu jsem upozornil br. předsedu, že já jsem

byl zvolen za zástupce Sokola do sboru Česko-Americké nadace a dosud že nikdo jiný na mé místo ustanoven nebyl a poněvadž v městě jsem a budu u večer, kdy schůze se odvíjí, že není třeba dle parlamentárních a obvyklých spolkových pravidel jiného náhradníka na místo mé ustanovovati, neboť na jisto do výroční schůze půjdu. Bratr předseda na to sdělil mně, že tedy vše tu v pořádek uvede. Bylo však již pozdě, neboť p. Charvat zastupující listinu již ve středu večer (dle tvrzení tajemníkovi) v rukou měl a když bylo seznáno, že vlastně já jsem zástupcem, tu teprve na ni jméno mé bylo připsáno a to bez mého vědomí. — Nechtěje pak úředníky Těl. Jed. Sokol kompromitovati, nenamítal jsem ve schůzi nic proti takovému zastupování a navrhl jsem p. Charvatovi, abychom se o těch 25 hlasů, k nimž Sokol jest oprávněn, rozdělili. Proto tvrzení, že moje jméno na moji žádost bylo připsáno na listinu vedle jména páně Charvátova, jest nepravdivé. Nesmírně mne však těší, že jménu mému bylo dopřáno místa ve výsluní jména páně Charvátova. Nevím, jakým způsobem byla objasněna tato záležitost v březnové schůzi Těl. Jed. Sokol, poněvadž jsem schůzi této přítomen nebyl, považuje vše za skončenou. Nemohu však mlčením prominouti tvrzení p. Charvata, že "někteří členové z inspirace páně Míkovy učinili dotaz v této věci." To je mně novinkou, poněvadž mně není zapotřebí, aby někdo obhajoval mne ve sboru, nebo "z mé inspirace" dotazy činil. Jestliže vzali někteří členové tuto věc na přetřes, učinili tak dojista z vlastního popudu. Poněvadž nepochybně asi se to vysvětlování dalo pouze z jedné strany a oni si přáli mítí věc vysvětlenou, nevidím žádnou příčinu, proč mají býti tito členové býti kaceřováni za pronesení svých náhledů v oné schůzi. Zakládá-li se pak ostatní tvrzení pana Charvát tak na pravdě jako toto, o němž jsem právě pojednal, pak jsem nucen pochybovati o páně Charvátově pravdomluvnosti mimo schůzi. — Pan Charvat praví dále: "Přijal jsem zastupitelstvo, protože se o vše zajímám." Proč tedy už dříve nestal se členem Česko-Americké Nadace? Vždyť to tak mnoho nestojí! — Pokud se týče páně Charvátovy nepředložené poznámky: "Nebyl bych učinil na úkor jeho libůstce" — ujišťuji pana Charvata, že to nebyla má libůstka, že jsem se ke schůzi nadační dostavil, nýbrž prostě vědom vlastní povinnosti, uložené mně Těl. Jed. Sokol. Totéž vědomí povinnosti bylo mně vodítkem, když se jednalo o to, zajistiti pamětihodný koncert mistra Jana Kubelíka. Nebylo také mojí libůstkou, že co zástupce Těl. Jed. Sokol i co soukromá osoba zaručil jsem se za jistý peněžní příspěvek pro případ, že by se byl koncert setkal se schůdkem. — Také nebylo mojí libůstkou, nýbrž vědomím povinnosti, uložené mně výborem pro pořádání Kubelíkova koncertu, že jsem svými žádostmi u železničních společností docílil snížení jízdného v okruhu 150 mil od Omahy a že jsem se také postaral o vypravení zvláštních vlaků, čímž byla umožněna venkovským krajanům účast na koncertu. — Praví dále p. Charvat, že v pravidelné schůzi Těl. Jed. Sokol byla jeho volba potvrzena. Soudím, že tím chce vyvolati dojem, jako by byl býval zvolen před schůzí Česko-Americké nadace. — Vždyť dříve vůbec ani zvolen nebyl! Jakým právem tedy v pozdější schůzi mohla volba jeho býti potvrzena? Jakým právem se mu mohlo dostati potvrzení volby do úřadu, pro který jsem byl dávno právoplatně zvolen já a na jehož místo mohl býti zvolen nástupce pouze v pravidelné schůzi? To však nepraví, že vzdor mé nepřítomnosti byl jsem zase zvolen za zástupce Těl. Jed. Sokol, nepochybně asi proto, že členové jednoty vědí, že mám vždy na zřeteli prospěch vě-

ci a nikoli osobní choutky. Pokud se týče páně Charvátova tvrzení, že nejsem úředníkem, připouštím jeho pravdivost. Dovolují si jej však upozornit, že nahlédne-li do zápisů jednoty za minulých 20 let, najde jméno mé postupně ve všech úřadech Těl. Jed. Sokol. Shledá také z těchto zápisek, že nikdy jsem se do úřadu nevtíral, aniž se domníval, že by Jednota přestala existovati, kdybych úřadu neměl. K čemu ale slouží poznámka, že nejsem úředníkem, je mi záhadou. Tolik však vím, že je dovoleno a přípustitelné, aby úředník některý Těl. Jed. Sokol zastupoval v Česko-Americké nadaci, ale že by to bylo kategoričným příkazem, o tom naprosto pochybuji, neboť k čemu by pak byl zvláště volený zástupce, jímž náhodou jsem byl já? — Prohlášení páně Charvátova, že "dobrá věc mu jde nad osobu" se tudíž podivně vyjímá, neboť dle shora uvedeného sezná čtenářstvo, že já skutečně jsem se zajímal o vše a proto jsem na rozpacích, proč jsem se panu Charvátovi stal persona non grata. Tolik však mně známo není, že by byl pan Charvat něco pro vše učinil. — Konečně pak prosím, aby ohrazení, že pan Charvat "není a nikdy nebyl pod něčeho poručnictvím", nebylo spojováno se mnou, anebo alespoň neuvěřeno hned za tím, co o mně jedná. Já přece nikdy netvrdil nikde cos podobného, aniž jsem panu Charvátovi chtěl poručeti. Nač tedy to dušování? Josef Mík.

V "Sokolu Americkém," orgánu to Národní Jednoty Sokolské, čteme v dubnovém; právě vyšlém čísle: "Ve všech sborech našich, kde dosud se tak nestalo, měli by se zvolit zástupci na sjezd svobodomyšlných, jenž v červnu v Chicagu bude se odvíjati. Stane se tak dojista jen v souhlasu se zásadami naší Národní Jednoty Sokolské." — Tato výzva asi neplatí pro Tělocvičnou Jednotu Sokol v Omaze, ač tato hlásí se též k Národní Jednotě Sokolské, neboť jak vyrozumíváme, odešla tato Sokolská Jednota zvoliti zástupce do místního sjezdového výboru. — Dovídáme se, že stav nemocného pana Rudolfa Fibingera, učitele zdejší české svobodomyšlné školy, se značně zlepšil a stává naděje, že zase se bude moci věnovati svým povinnostem, jakmile opětně nabude bývalých sil. Těšíme se tomu ze srdce, neboť ztráta pana Fibingera byla by pro českou naši školu škodou velikou.

Podobá se, že do zdejšího okresního vězení si zasedla neštovičná nákaza, neboť opětně tohoto pondělí vypukly neštovice u jedné černošské trestanky. Je to již třetí případ během jednoho měsíce. Nemocná byla honem odvezena do nemocnice pro nakažlivé nemoci a vězení důkladně vyvětráno a vykouřeno. — Zda vykouření toto bude mítí lepší účinek, než obě předcházející, dlužno ovšem vyčkati.

U spolkového soudu v Omaze podána byla právě žaloba spolkového návladního proti burlingtonské dráze, pro překročení tak zvaného zákona o 28 hodině doby při dopravě hovězího dobytka. Žaloba obsahuje 5 obvinění. Na každý podobný přestupek je ustanovena pokuta v obnosu \$500.

Deset jídel za cent.

Dobře a chutně připravená jídla jsou tím nejlepším požitkem, jaký člověk na světě mítí může. Za jediný cent můžete obdržeti návod ku dokonalé přípravě desíti pokrmů když si koupíte druhé vydání Národní Domáci Kuchařky Česko-Americké, která stojí pouze \$1.00 a v níž nalezá se 1002 předpisů, takže přijde 10 předpisů levněji než za cent. Zaslajte objednávku na Národní Tiskárnu, 509—511 South 12th St., Omaha, Neb.

VŽDY NEJDOKONALEJŠÍ.

Po patnáct již rok obstaráváme svým čtenářům šicí stroje přímo z továrny. Jediným účelem při tom jest, poskytnouti našim odběratelům nejdokonalejší stroje šicí a to při veliké úspoře, totiž za ceny továrny. — Proto hned od samého počátku nehleděli jsme snad k tomu, abychom poskytli našim čtenářům stroje ze všech nejlacinější, nýbrž naši snahou bylo vždy, poskytnouti stroje nejdokonalejší. Máme uzavřenou smlouvu s jednou z největších továren šicích strojů v Americe, a to továrny pokročilé, kteráž používá při strojích své výroby všech zdokonalení a vynálezů, jež prospěšně se osvědčily. Za tu dobu, co jsme stroje čtenářům opatřovali počali, provedla společnost různá zdokonalení, mezi nimiž do dnes nejdůležitější bylo, že kolo hnací patřeno bylo kuličkovými lůžky, tak že stroj běží zcela tiše a skoro o polovici lehčeji nežli jiné stroje, postrádající toto opatření; dále zavedení spouštěcího ústrojí a elegantní úpravy. Nyní pak přichází s novým zdokonalením a sice jest to tentokrát napínač nitě. Podáváme tuto vyobrazení nově upraveného stroje, a porovnáním této se strojem dřívějším lze snadno seznati, v čem zdokonalení pozůstává. Při stroji dřívějším byly dvě pára neboli pružné plátky, umístěné na hořejší části ramene, které sloužily k tomu, aby udržovaly nit v napjetí. Na místě toho zaveden jest nyní kotoučový napínač, který automaticky nit vypouští. Na místě háčku, který pomocí pára při zpátečním hnutí jehly nit napínal, jest nyní kolínko s očkem, kteréž úplně odstraňuje možnost vyseknutí se nití. Jehelní tyč opatřena jest ocetovou čepičkou, kteráž zamezuje jakékoliv vnikání prachu do vnitřního ústrojí.

To jsou nejnovější důležitá zdokonalení, a jimi postaven jest

šicí stroj "Hospodář"

nad všechny obyčejné šicí stroje. Svršek strojů Hospodář hotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) neb sykamorového a poskytneme kterýkoliv druh objednavatelům dle přání.



Hlavice stroje Hospodář, na které zobrazena jsou částečně nová zdokonalení.

Ceny, za kteréž stroje tyto našim odběratelům opatřujeme, jsou jak následuje:

- Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" číslo 25 s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed \$28.00
- Tentýž stroj číslo 24, s 2 šuplíky po každé straně s jedním uprostřed, jak viděti navedlejším vyobrazení \$21.00
- Tentýž stroj čís. 23, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, aneb na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem k zacházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovější soustavy, dobře zhotoven, a nejnovějšími zdokonaleními, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterákoliv část by se osvědčila vadnou jakýmkoliv způsobem a z té příčiny se polámala, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, šlunky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabízíme všem, kdo stroj od nás koupí, jestliže by shledali do 30 dnů, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může nám jej do té doby kdykoli vrátiti a obdrží své peníze naspět.

Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv příplatku, celá sbírka všech potřebných přístrojů k hotovení různých prací, jako několikery obrubovky a lemavky, zapořivač, aběrač, šňůrovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář," je navedení, jak všechny tyto přístroje používati a jak s nimi zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovější soustavy, trvanlivé a v úhledné plechové krabičce uzavřeny.

My nevedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávatí našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny továrny a uspořiti tak několikery výdělek, jakýž překupníci ovšem mítí musí, což nikdo jim nezakládá. Jelikož stroje za tyto tovární ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem našim při tom jakkolivv těžiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nežli stroj objednáme a začleme. Při tom upozorňujeme na výše uvedenou záruku a každému kdo stroj objedná, nabízíme, když by neshledal týž jak jest vylíčen a popsán, aneb když by shledal jej z jakéhokoliv příčiny vadným, že jej může navrátiti a obdrží své peníze naspět.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu záilky, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 aneb méně. Doprava do států vzdálených jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních, jest ovšem dražší, však ale mu ručíme každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohoří a do států jižních a \$3.00 do států horakých neb pacifických a kdokoliv by z těchto států chtěl této záruky použiti, může nám při objednání stroje o tento obnos více zaslati a my pošlem stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou poštu, nýbrž též i Vaši nejbližší železniční stanici, jest-li takovou není pošta Vaša.

Národní Tiskárna, 509-511 South 12th Street, Omaha, Nebr.